

广场消费热 景区人气旺

# 端午小长假首日非遗民俗唱主角

本报讯(YMG全媒体记者 张洁 通讯员 旅宣 摄影报道)“粽”情迎端午，畅享好时光。昨天是端午节假期第一天，烟台市文化和旅游局组织各区市、各文旅要素主体，策划推出“粽”享展览演出、“粽”情文化民俗、“粽”夏畅游山海、“粽”览文博奇珍4个系列200余项文旅活动。逛非遗集市、看民俗展演、享传统文化……假期首日，非遗文化成为各大文旅场所的游玩“主角”。

走进场馆，市非遗保护中心在烟台“网红”打卡地山东手造烟台综合展示中心精心准备了烟台非遗文创集市活动，组织莱州毛笔、胶东布老虎、哈福玩具、福山民间玩具、烟台剪纸等非遗、手造文创产品展销，提振假期消费。福山、黄渤海新区、栖霞、莱州区等非遗展馆也在假期首日推出了非遗大课堂、端午非遗手工、非遗展览等一系列活动。

端午假期，烟台非遗文创在滨海广场进行展示销售，现场准备了十余项非遗项目，近千件非遗文创产品，更有各级非遗传承人现场展示，带领群众参与体验，让非遗成为夏日文旅消费新的增长点。

走进景区，精彩的端午游园会让市民游客“粽”情一夏。国潮巡游和花神巡游在朝阳街和所城里两个历史文化街区上演，将国潮与传统文化相结合，推出端午游园会、国潮旗袍巡游、粽子DIY等，好看好吃又好



玩。招远市千年金镇景区则邀请非遗传承人现场展示“黄金堆砌炉灶冶炼技艺”、剪纸、面塑等。

走进工坊，全市41家市级、100家县级非遗工坊，在端午假期准备了各具特色的非遗展示活动。其中，牟平区菜根香非遗工坊、杜木匠木工坊推出了“传承优秀传统文化 争做非遗小传人”研学活动，蓬莱区非遗工坊一条街集中打造了特色非遗展销体验活动，琳琅满目的非遗文创产品让市民游客目不暇接。

此外，全市还推出了非遗进社区、进高校、进商圈等系列活动，同步开设非遗线上展示专区，让端午节更具传统文化味，让烟台特色文化和非遗项目借助端午节点深入人心。

除了一系列非遗点燃了端

午假期的出游热情外，各大景区也纷纷推出特色活动。

黄渤海新区推出金沙滩文化旅游节，举办唯有烟台演出、沙滩帐篷节、沙滩艺术巡游、沙滩汉服节、烧烤啤酒节等活动。龙口南山旅游景区推出亲子恐龙嘉年华、“水上飞人”特技表演、“卖崽青蛙”萌动全场、机甲孙悟空等主题节会活动，为游客假日出游增添别样乐趣。

各大景区结合实际，推出折扣票、免费研学体验卡、家庭套票、微信晒“圈”优惠、《市民持休闲护照》特惠等多种花样优惠也为市民游客带来了假期游玩福利。塔山旅游风景区推出假期门票优惠套餐，磁山温泉小镇门票半价优惠，另有多家景区和乡村旅游点推出针对中高考考生的优惠活动，让市民游客“惠”享品质文旅。

## 烟台市第四届龙舟大赛在福山区开赛



吴金洋 摄

本报讯(YMG全媒体记者 权立通 通讯员 蒋婧 刘丽)粽叶香飘端午，龙舟竞技夹河。6月22日上午，烟台市第四届龙舟大赛在福山区内夹河激情开赛，吸引了来自栖霞市、芝罘区、开发区、福山区等区市的11支龙舟队伍在水上展开竞逐。

上午9时，烟台市第四届龙舟大赛开幕式正式启动，开幕式上，龙舟赛运动员代表、裁判员代表分别上台宣誓，出席

开幕式的领导和嘉宾共同为龙舟披红。

9点30分，随着裁判员一声令下，一排排整齐的龙舟犹如利箭脱弦，一时间浪花飞溅。内夹河沿岸鼓点声声，运动员们跟着鼓点喊着号子挥动船桨、奋楫争先，热闹的场面吸引了许多市民前来观赛，现场呐喊助威声此起彼伏。

据了解，本届龙舟赛共设200米和500米两个直道竞速项目，分为预赛、半决赛、决赛

等场次。

龙舟赛在我国具有2000多年的悠久历史和丰富的文化内涵，体现了爱国进取、团结拼搏、奋勇争先的民族精神。烟台市龙舟大赛作为烟台市全民健身品牌赛事，已在福山成功举办三届。今年举办的第四届龙舟赛，不仅是对优秀传统文化的继承和弘扬，更活跃群众体育运动，激发群众热爱家乡、建设家乡的热情。

## 爱心义工端午节慰问180位老人

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 马炜杰 王瑞亭 摄影报道)在端午佳节来临之际，6月22日，莱阳市菜哥公益联盟的义工们，来到了莱阳怡康养老院，与180位老人开展了“淡淡粽叶香，浓浓世间情”为主题的端午节活动。

上午，12名义工带着价值2000多元的鸡蛋、粽子、羊奶等送到老人手中，受到老人们的称赞。

活动现场，义工们有序地给老人们发放粽子和羊奶，随后逐一询问老人的身体状况及需求，并一一记录，准备下次再过来，按照老人们说的愿望，逐一满足。本次活动给老人们送上了节日的祝福，进一步弘扬了中国传统文化，让老人们感受到社会大家庭的关爱。



## 绘诗情画意 品端午情怀

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 王若帆 摄影报道)6月22日上午，由烟台市芝罘区文联主办的“绘诗情画意 品端午情怀”活动在烟台古玩艺术城举办。现场新老志愿者、艺术爱好者齐聚一堂，包粽子、绘制团扇，共庆端午节。

上午9点30分，活动于古玩文化城负一层准时开始。主持人一一介绍在场的嘉宾后，来自烟台工程职业技术学院的大学生志愿者表演了舞蹈《新雅乐礼》。随后，主持人为大家讲解端午来历和传统民俗。

包粽子是端午节的重要内容，10点30分左右，大家围到准备好的两张长桌旁，上面摆放着粽叶、糯米、五彩线等包粽子的材料，孩子们在家长手把手示范下包起了粽子。书画爱好者们则挥毫泼墨现场绘制团扇，有些孩子也握起了笔，端端正正学习大人写“福”字。



## 养马岛、龙湖景区节日交通畅通

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 宫晓琛 摄影报道)为做好端午假期道路交通安全保障，防止辖区车辆出现拥堵，使辖区道路交通安全、畅通、有序，不发生道路安全问题，牟平交警大队民辅警放弃休假，在辖区路面上疏堵保畅，为广大市民假期平安畅通出行提供有力保障。

考虑到假期第一天车流量大，市民出行的人数比较多的特点，交警大队在养马岛景区、龙湖景区及辖区滨海中路、通海路、正阳路等重要路段，本着疏导教育为主、处罚为辅的原则，在城区及村镇治理不戴头盔、三轮车违法载人、占道晒粮等违法行为。

其间，相关负责人到养马岛景区实地督导检查，向各执勤点负责人详细了解了景区车流量、游客人数及道路交通安全管理开展情况，对各执勤点民辅警到岗到位、管事率情况进行检查。

